
 

 

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Barbara Fuchs BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

vom 07.02.2019

- mit Drucklegung -

Vorzeitige Ausbildungsauflösungen in Bayern

Jeder vierte Auszubildende hat seine Ausbildung vorzeitig beendet. Das geht aus dem
Berufsbildungsbericht 2018 des Bundesministeriums für Bildung und Forschung hervor.

Ich frage daher die Staatsregierung:

 

1.Wie viele vorzeitig gelöste Ausbildungsverträge sind der Staatsregierung für das Jahr 2018 in
Bayern bekannt?

1.1.Wie viele der Auflösungen wurden durch die Betriebe und wie viele durch die Auszubildenden
vollzogen?

1.2.In welchem Ausbildungsjahr wurden die Ausbildungen abgebrochen?

 

 

2. Wie viele Frauen und wie viele Männer haben ihre Ausbildung abgebrochen?

2.1.Wie verteilen sich die einzelnen Ausbildungsauflösungen auf die verschiedenen Branchen?
(Handwerk, Industrie, Handel, Öffentlicher Dienst, Gastronomie, Landwirtschaft, etc.)

 

3.Ist der Staatsregierung bekannt wie viele Personen, die ihren Vertrag gelöst haben, ihre
Ausbildung anschließend in einem anderen Betrieb fortsetzen?

3.1.Wenn ja, wie viele (in Prozent und in absoluten Zahlen)?
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4.Welche Schulabschlüsse haben die Personen, die ihren Ausbildungsvertrag auflösen (bitte
genau aufschlüsseln nach: Mittelschulabschluss, qualifizierter Mittelschulabschluss, Mittlere
Reife, Fachabitur, Abitur)

4.1.Wie viele dieser Personen haben bereits eine andere Ausbildung abgebrochen?

 

5.Wie viele neue Ausbildungsverträge wurden im Freistaat Bayern im Jahr 2018 geschlossen
(Unterscheidung Frau/Mann)?

5.1.Wie haben sich diese Neuabschlüsse auf die einzelnen Branchen verteilt ?

5.2.Wie groß ist der Anteil von sogenannten Umschülern (Personen, die bereits eine fertige
Ausbildung haben) bitte aufgeschlüsselt nach Frauen/ Männern?

 

 

6.Wie viele Schüler und Schülerinnen haben im Jahr 2018 die Mittelschule abgeschlossen?  

6.1.Wie viele von diesen mit qualifiziertem Mittelschulabschluss?

6.2.Wie viele von diesen ohne qualifizierten Mittelschulabschluss?

 

7.Wie viele Schüler*innen ohne qualifizierten Mittelschulabschluss haben einen
Ausbildungsvertrag abgeschlossen?

 

8.Im Koalitionsvertrag kündigt die Staatsregierung an, dass sie die berufliche Bildung stärken
möchte. Wie sehen hierfür konkrete Maßnahmen aus?

8.1. Inwieweit werden die Betriebe in diese Maßnahmen miteingebunden?

8.2.Welche Maßnahmen ergreift die „Allianz für starke Berufsbildung in Bayern“ um die Zahl der
Ausbildungsabbrecher zu verringern?
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